
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 16.04.2025 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  
Es wurde bekanntgegeben, dass in der Sitzung vom 26.03.2025 keine veröffentlichungspflichtigen 

Beschlüsse gefasst wurden. 

Bürgerfragen 
Ein Zuhörer stellte die Frage, ob es im Rahmen der Dorfplatzgestaltung seitens der Verwaltung 

angedacht sei, die Bürger bei der Planung miteinzubeziehen und ob eine Infoveranstaltung für die 

Bürger angedacht sei. Der Vorsitzende teilte mit, dass man im Rahmen der Stellung des ELR-Antrags 

die Kosten für das Regierungspräsidium ermitteln musste, von dort habe man die Rückmeldung 

erhalten, dass man für das Projekt eine 40%-ige Förderung erhalten werde; es werde offen 

kommuniziert werden und auch die Bürger würden bei diesem Projekt mitgenommen werden.  

Selbiger Zuhörer stellte die weitere Frage, ob im Kurvenbereich beim Dorfladen eine 

Fahrbahnmarkierung angedacht werde, da dieser Bereich von den Fahrzeugen immer sehr geschnitten 

werde. Der Vorsitzende teilte mit, dass die Leitlinien nur an noralgischen Punkten angebracht werden, 

dies gäbe die Kurve nicht her, es seien in diesem Bereich keine Leitlinien vorgesehen.  

Kindergartenbericht 
Die Leiterin des Kindergartens, Frau Ute Schmid, stellte in der Sitzung die Kindergartenzahlen und 
einen Rückblick auf das vergangene und das derzeitige Kindergartenjahr dar.  
Der Gemeinderat nahm den Kindergartenbericht zur Kenntnis. 

Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
Obstwiesen 8, Vergrößerung der Terrasse im EG und Balkon im DG 
Der Gemeinderat stimmte dem Antrag zur Erweiterung der Terrasse im EG und des Balkons im DG, wie 
im Baugesuch aufgeführt, zu. 
 
Dockenried 6, Kaufanfrage 
Gemeinderat Buhmann stellte den Antrag, das Kaufinteresse negativ zu bescheiden und sich mit der 
Sache dann wieder zu befassen, wenn ein entsprechendes Konzept und die Nennung einer 
entsprechenden Kaufpreissumme vorliegt.  
Der Gemeinderat stimmte diesem Antrag einstimmig zu.  
 
Dorfstraße 17, öffentlicher Weg 
Gemeinderat Conzelmann stellte den Antrag, dass dieser öffentliche Weg im öffentlichen Eigentum 

bleibt.  

Der Gemeinderat stimmte diesem Antrag mehrheitlich zu.  

Überprüfung des Gewerbesteuerhebesatzes 
Der Gemeinderat stimmte der Festsetzung des Hebesatzes auf 360% zu. Es wurde die Satzung zur 
Änderung der Satzung über die Erhebung der Grundsteuer und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
beschlossen.  
 

Bekanntgabe und Verschiedenes  
Der Vorsitzende sprach allen Beteiligten an der Dorfputzete seinen großen Dank aus. Er bedankte sich 

bei seinem Stellvertreter Buhmann für dessen Stellvertretung, da er dienstlich verhindert war, an der 

Dorfputzete selbst teilzunehmen.  

Weiter teilte der Vorsitzende mit, dass die Osterausstellung ein guter Erfolg gewesen sei, diese sei auch 

ein Aushängeschild für Hausen, er dankte hier seinem Stellvertreter Buhmann ebenfalls für die 

Vertretung an diesem Termin. 



Gemeinderat Buhmann berichtete von der am vergangenen Donnerstag stattgefundenen 

Verbandsversammlung, die er stellvertretend für den Vorsitzenden zusammen mit Gemeinderätin 

Braunmüller wahrgenommen hat und teilte mit, dass es wegen den Hallenbadgebühren für das 

Schlichembad kontroverse Diskussionen gegeben hatte, auch habe es eine Auseinandersetzung wegen 

des Verbandsgebäudes gegeben.  

Der Vorsitzende teilte mit, dass die Verwaltung mit der Schadensabwicklung der beschädigten 

Straßenlaterne in der Dorfstraße mit der gegnerischen Haftpflichtversicherung in Kontakt getreten sei, 

die Verursacherin ist der Verwaltung bekannt.  

Gemeinderat Buhmann sprach dem Bauhof seinen Dank für die Arbeiten rund um die Halle, der 

Verwaltung für die gute Vorbereitung der Dorfputzete und der Feuerwehr für die Überlassung der 

Bänke und Tische für die Dorfputzete aus.  


